

# 淮南日报

## 综合新闻

HUAINAN RIBAO



淮南日报社出版

国内统一连续出版物号 CN34-0006  
网址:Http://www.huainannet.com

2025年12月19日 星期五

乙巳年十月三十  
总第15744期 今日8版

A1

益益鲜奶吧

# 鲜奶惠民卡

升级不涨价 惠民超划算  
益益鲜奶吧迈入4.0时代

99.30元/瓶

还可以获赠惠民券包哦~



## 安心托幼

本报通讯员 陶 满

服务供给质量。同步推行“公建民营”模式，落实托位建设补贴政策，鼓励社会力量参与，多渠道扩大普惠托育资源。目前，全市已建成县级公办独立托育机构9个、公立医疗机构托育点7个、示范性托育服务机构10个。全市已具备开设托班资质的幼儿园占比达53.90%，其中已开设2至3岁托班的幼儿园占比达38.29%。公办园在园幼儿比例为71.4%。项目推进上，寿县、八公山区等托育中心项目正加紧建设，淮南高新区、凤台县、潘集区等一批普惠托育机构已建成投用。此外，我市还积极鼓励用人单位办托、社区嵌入式托育、家庭托育点及托幼一体化等多种模式协同发展，全方位提升托幼服务质量，让家长放心、安心又暖心。

市发展改革委 市新闻传媒中心 联办

实施民生实事  
增进民生福祉  
施安心托幼行动是我市2025年30项民生实事其中一项。今年以来，市委、市政府高度重视，系统部署、精心组织实施，不断推进托幼一体化建设，通过增加普惠托位供给、降低托育费用、培养托育人才、优化延时服务等多项举措，全方位提升托幼服务质量，让家长放心、安心又暖心。

截至目前，全市已超额完成年度民生实事目标任务，新增托位3118个，累计建成托育机构291家，托位总数达15908个，千人口托位数为5.20个，其中，普惠托育机构224家，普惠托位11841个，普惠托位占比达74.43%。

持续增加托育服务供给

我市积极推进托育综合服务中心及县级公办独立托育机构建设，支持有条件的幼儿园通过改造场地、完善设施开设2—3岁托班，稳步提升托育

## 惠民暖心

本报记者 刘银昌

助。依据《关于促进3岁以下婴幼儿照护服务发展的实施意见》，将托育服务纳入财政保障，按照新建托位2000元/个、公办公机构每年600元/托位、民办机构每年400元/托位的标准予以补贴。2025年已下拨市级运营补贴45万元，2022年以来累计兑现建设补贴1040万元、运营补贴198万元，有效减轻机构运行压力。印发《关于托育机构水电气价格政策有关事项的通知》，明确普惠性托育服务机构及幼儿园用水、用电、用气执行居民生活类价格政策，进一步推动托育服务普惠可及。

稳步推进托育人才培养

设立3岁以下婴幼儿照护服务指导中心，在全省率先成立市级托育行业协会，提升托育服务专业指导与培训水平，建立健全政府监督与行业自律相结合的综合管理机制。持续加强托育人才培养与能力提升，今年以来，已组织保育师培训400人次，通过国家职业资格认证358人。近三年来，累计培训从业人员1100余人次，770人获得保育师(育婴员)职业资格证书。同时，积极开展托育服务职业技能竞赛。

切实降低托育服务收费

市发改、财政、教育、卫健等部门联合印发《关于淮南市托育服务收费管理工作的通知》等文件，明确收费标准，突出公益普惠，进一步规范收费行为、强化价格监管。同步落实普惠支持政策，出台《淮南市普惠托育机构运营补贴实施办法(试行)》，对公办公民办普惠托育服务机构给予托位运营补

赛，以赛促学、以赛促练，推动托育服务向规范化、专业化发展。

着力优化幼儿园延时服务

我市制定《幼儿园延时服务工作方案》，指导各幼儿园立足实际，构建“嵌入式”“菜单式”“分龄式”等多元化、特色化的延时服务模式。在推进过程中，既发挥幼儿园专业保教优势，又遵循幼儿成长与教育规律，保障延时服务科学、规范、有序开展。具体安排上，各幼儿园于周一至周五下午正常教学结束后启动延时服务，结束时间与家长下班时间相衔接，并设置弹性离园时段供家长灵活选择。截至目前，全市366所幼儿园开展延时服务，累计惠及幼儿约9.88万人次。当前，延时服务已实现对所有有意愿幼儿的全覆盖，实现了从“有”到“优”的提升。

下一步，我市将结合人口变化与区域需求，持续优化学前教育布局，增强普惠服务供给能力，深入推进托幼一体化，全面完善幼儿园延时服务，努力为广大家庭提供更加安全、优质、暖心的普惠托幼服务，让“安心托幼”真正成为温暖民心的有力举措。

## 巡逻排查 防未“燃”

临近传统的冬至、岁末年初，火灾高发期，市森林消防支队未雨绸缪，组织工作人员加强山地巡逻，对所辖山林重点部位进行拉网式排查，消除火灾隐患。图为近日森林消防队员在洞山南侧清理林间枯叶，设立防火带。

本报记者 张 越 摄



## 以文明为画笔 绘和美乡村新图景 ——记全国文明村镇寿县堰口镇魏岗村

本报记者 张 静

创建工作摆在突出位置，成立文明创建工作领导小组，坚持文明创建工作与经济发展同规划、同实施、同检查、同考核，确保文明创建工作落地见效。

注重宣传引导，凝聚创建合力。该村强化村民在创建中的主体地位，通过持续宣传“创建只有起点、没有终点”的理念，增强村民责任意识，引导其主动参与、形成合力。

压实创建责任，确保规范高效。村“创建办”充分发挥主导、组织和协调作用，每月定期召开创建工作专题会议，形成了领导到位、责任清晰、运作顺畅的工作机制，确保文明创建工作规范高效。

优化人居环境，扮靓和美乡村“颜值”。

农村美不美，一看村容是否整洁，二看村民文明素养。魏岗村以提升村民生活品质为核心，广泛开展文明素养教育，持续加大基础设施投入，着力改善村容村貌，打造更加

优美、宜居的村庄环境。

加强文明素养教育，提高村民文明素质。全村49个村民组都配有兼职教员，通过广播、横幅、宣传牌、农民文化乐园展厅等平台，采取固定宣传和集中宣传，开展文明新风、移风易俗等宣传，广泛普及科学卫生知识。

加大基础设施投入，村容环境更加优美。加强对村交通秩序和户外广告等的管理，实行集中整治，无乱搭、乱建、乱停、乱放等现象。强化村庄环境卫生管理，进一步提高全村的管理和服务水平。所有建材按指定地点堆放，无乱堆现象，坚持做到卫生、文明施工。同时，在环村水泥路主要交通道口设置高清摄像头，实时监控。村成立三片辅警队伍巡查组，夜间在本村范围内巡逻，确保村庄管理有序、和谐稳定。

深化文明实践，村庄焕发文明新气象。

聚焦深化移风易俗，该村制定

了《村规民约》，并同步成立了村民议事会、道德评议会、禁毒禁赌会、红白理事会等“四会”自治组织。严格落实红白事简办及报备制度，村“两委”成员及全体党员带头签订承诺书，以身作则遵守移风易俗相关规定，推动了乡风文明的持续向好。同时，加大移风易俗宣传力度，利用村内广播常态化进行宣传引导。

壮大志愿队伍，提升服务效能。魏岗村以新时代文明实践站为依托，组建党员志愿者服务队和为民志愿者服务队。志愿者们通过邻里走访、入户调查等方式，深入摸排困难群众需求，并利用悬挂横幅、发放宣传单等形式，广泛宣传惠民政策，提高群众政策知晓率、满意度。

选树先进典型，涵养文明风尚。近年来，魏岗村持续开展如“最美家庭”“好婆婆、好媳妇”“星级文明户”等评选活动，有效激发了村民的文明荣誉感和参与热情，营造了向上向善的浓厚氛围。

## 文明花开润淮南

“乡村大喇叭开始广播了，今天和乡亲们聊聊什么样的乡村是和美乡村……归根结底，我们就是要实现乡村美、产业兴、农民富。”近日，记者来到全国文明村镇寿县堰口镇魏岗村，乡村大喇叭响彻田野。

魏岗村是安徽省首批美丽乡村建设试点村。近年来，该村聚焦实施乡村振兴战略，以和美乡村建设为抓手，统筹推进经济发展、人居环境改善、文明乡风培育，让建设宜居宜业和美乡村愿景变为触手可及的生活图景。

强化党建引领，奏响文明创建“大合唱”。

争创全国文明村是改善人居环境、提升群众幸福感，促进村集体经济、推动乡村和谐与可持续发展的系统工程。”魏岗村“两委”将文明

## 青春护食安

本报讯 12月18日上午，“青春护食安·志愿筑防线”安徽省高校学生食品安全志愿者队伍成立仪式暨淮南市高校学生食品安全志愿服务活动在安徽理工大学和淮南春申里文旅街区举办。省市场监督管理局党组成员、副局长严克斌，副市长范伟军出席活动。

仪式上，播放了《开拓前行，抒写食安共治淮南新篇章》专题片，听取了学生志愿者演讲和情景讲述，举行了宣誓及授旗仪式。仪式后，与会代表前往春申里文旅街区开展食品安全志愿服务活动。

## 志愿筑防线

活动指出，食品安全是民生工程、民心工程。高校应将专业教育与育人实践深度衔接，培养广大青年学生扎实学习相关专业知识，牢记志愿服务初心，大胆创新志愿服务形式，做专业型、规律型、创新型志愿者。要组织开展形式多样的食品安全进社区、进农村、进校园、进网络、进企业等志愿活动，让专业力量扎根基层，打造多元共治的食品安全志愿服务安徽样本，切实筑牢人民群众舌尖上的安全防线。

(本报记者 梁澹云)

## 闵淮医疗械监管 合作共建签约仪式举行

本报讯 12月18日上午，上海市闵行区市场监管局与淮南市市场监管局医疗器械监管合作共建签约仪式在淮举行。

会商机制，探索网络销售协同监管；开展干部交流、联合培训与应急演练；促进产业链对接，探索“上海研发+淮南转化”等模式，共同优化区域营商环境。

在双方与会人员的见证下，闵淮两地市场监管局代表共同签署了《医疗器械监管合作共建协议》。根据协议内容，闵淮两地将秉持“优势互补、合作共赢、协同发展”的原则，围绕“标准互认、数据互通、监管互联”的总体目标，在监管协同与执法联动、人才共育与能力共建、产业服务与成果转化三大领域开展深度合作，包括建立跨区域检查协作与风险

(本报记者 梁澹云)

## 干部任前公示

为在干部选拔任用工作中进一步扩大民主，广泛听取群众意见，把干部选好、选准，根据《党政领导干部选拔任用工作条例》规定，对以下拟任或拟提名人选进行公示：

孙涛，男，汉族，1972年12月生，省委党校研究生学历，中共党员，现任市住房和城乡建设局党组书记、副局长、三级调研员，拟任市直单位正县级领导职务；

李琳，女，汉族，1975年2月生，大学学历，民建会员，现任市财政局（市国资委）税政法规科科长、一级主任科员，拟提名县（区）政协副主席候选人。

公示时间为2025年12月19日至

市委组织部在市政务中心A座1楼大厅设立意见箱，听取干部群众意见。

举报电话：0554—12380

举报网站：<http://12380.huainan.gov.cn>

特此公告

中共淮南市委组织部

2025年12月18日

2025年12月25日，期间，任何单位和个人均可通过来信、来电、来访等形式，向市委组织部干部监督科反映。以单位名义反映问题的应加盖公章。以个人名义反映问题的提倡署报本人真实姓名。反映问题要本着对党和人民的高度负责的态度，坚持实事求是的原则，反对借机诽谤诬告。

市委组织部在市政务中心A座1楼大厅设立意见箱，听取干部群众意见。

举报电话：0554—12380

举报网站：<http://12380.huainan.gov.cn>

特此公告

公示时间为2025年12月19日至

市委组织部在市政务中心A座1楼大厅设立意见箱，听取干部群众意见。